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OSTRAVA – Na pětatřicet maminek 
se čtyřmi desítkami potomků najde 
denně cestu do Chaloupky, rodi-
čovského centra v Přívoze s rozma-
nitou nabídkou nejrůznějších akti-
vit. Mezi ně patří projekt „Zdravé 
dítě – přání každé mámy“. Na jeho 
uskutečnění slyšela také Nadace 
OKD, dala více než dvacetitisíco-
vou dotaci.

„Nadace nám pomohla tak, 
že můžeme nadále rozvíjet naše 
služby. Máme je lepší a bohatší,“ 
uvedla Zuzana Rokoszová, která 
na podzim 2004 tuto neziskovou 
organizaci spoluzakládala. Skuteč-
ně fungovat začala herna v Cha-
loupce ve Slezské Ostravě na jaře 
2005. Denně se tam tehdy zasta-
vily průměrně tři maminky a čtyři 
děti. Po dvojím stěhování v letech 
2006 a 2007 se rodičovské centrum 
defi nitivně zabydlelo v Repinově 
ulici 19 v areálu školky. V bývalých 

jeslích sídlí na ploše 380 metrů 
čtverečních.

Projekt „Zdravé dítě – přání kaž-
dé mámy“ vzešel z dotazníkové an-
kety u dospělých klientů Chaloup-
ky. „Jako jeden z nejpalčivějších 
problémů v našem kraji se jim jeví 
špatné životní prostředí. Znečiště-
né ovzduší s důsledky respiračních 
onemocnění a s tím související dal-
ší potíže zdravého vývoje dětí. Prá-
vě na to chceme reagovat – preven-
cí zdravotních problémů spojených 
se životním prostředím, zajišťová-
ním fyzického či duševního zdra-
ví a sociálními aktivitami rodičů 
a dětí, “ uvedla Rokoszová.

Příspěvek od NOKD v programu 
„Pro zdraví“ použili na vybavení 
Chaloupky cvičebními a terapeu-
tickými pomůckami. Ty využívají 
pro zlepšení psychomotorického 
vývoje Berušky (nejmenší kojenci), 
Želvičky (starší kojenci), Broučci 

(mladší batolata) či Medvídci (star-
ší batolata). Slouží i těhotným pro 
jejich specifi cká cvičení. Projekt 
také počítá s poradnami, přednáš-
kami a dalším „servisem“. Většinu 
služeb zajišťují dobrovolníci bez 
nároku na plat nebo za symbolic-
kou odměnu.

Chaloupka je v provozu od pon-
dělí do pátku. Kromě cvičení na-
bízí třeba bazárek dětského oble-
čení, výuku anglického (od dvou 
let věku) a francouzského (od tří 
let věku) jazyka, lekce češtiny 
pro cizince, taneční hodiny pro 
předškoláky a každý měsíc navíc 
tematické akce. Více na internetu 
na stránce http://rcchaloupka.cz.
 Radek Lukša

OPAVA – Mravenečci jsou sice pilní, ale 
práce je pro ně často velmi namáhavá. 
A nejinak je tomu i v denním stacionáři 
s tímto názvem v Opavě. Stacionář, který 
podporuje Nadace OKD, pečuje o děti 
s kombinovanými vadami či postižením. 
Aby mohli přivítat jaro a velikonoční 
svátky, začali už v zimě.

„Fotografi e možná přesně neukáže, 
kolik to dá práce, než se vytvoří třeba 
jediná květinka či ozdoba. Nakreslit, vy-
tvořit kuličky a válečky z krepového papí-
ru, nanést lepidlo, posunout na správné 

místo a přimáčknout – nezdá se to, ale 
pro človíčka, který nedokáže koordino-
vat své pohyby rukou, je to doslova nad-
lidské úsilí,“ řekla Gabriela Lukšíčková, 
sociální pracovnice z Mravenečka.

Děti ve stacionáři, jenž dostal na pro-
voz stotisícovou dotaci od NOKD, tak 
vytvářely jarní a velikonoční atmosféru 
skutečně pozvolna. Od ledna. Nyní v jeho 
prostorách „rozkvetly“ květy s barevnými 
ozdobami i kraslicemi. „Vypadá to, že se 
nám všechno povedlo,“ doplnila Lukšíč-
ková. uzi

Chaloupka je tu pro zdraví dětí
Nadační podpora šla na pořízení pomůcek pro cvičení kojenců či batolat i nastávajících maminek v rodičovském centru v ostravském Přívoze

Mravenečci přivítali jaro
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Chaloupka nabízí spoustu aktivit pro rodiče s malými dětmi.

Nadační podpora šla na pořízení pomůcek pro lepší cvičení.

Den
s Nadací OKD
Nadace OKD a ostravská ZOO Vás zve do nového

pavilonu drápkat˘ch opiãek Malá Amazonie

BliÏ‰í informace na www.nadaceokd.cz
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Děti ze stacionáře vítají Velikonoce.

Kuba z Mravenečku se svým dílem.


